

В диссертационный совет Д 900.006.11  
при ФГАОУ ВО «Крымский федеральный  
университет имени В.И. Вернадского»

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертационного исследования**  
**Сташ Светланы Владимировны на тему «Совершенствование**  
**механизмов государственного регулирования сферы услуг**  
**водоснабжения», представленного на соискание ученой степени**  
**кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика**  
**и управление народным хозяйством: экономика, организация и**  
**управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг**

Традиционно проблемы жилищно-коммунального хозяйства занимают особое место в государственной социально-экономической политике. Несмотря на достаточно долгий период жилищной реформы и некоторые достигнутые успехи, в России по-прежнему остается ряд нерешенных проблем, в результате чего указанная сфера вызывает определенную социальную напряженность в стране. Это подтверждается проведенным автором анализом теоретических аспектов развития сферы жилищно-коммунального хозяйства России. Одной из важных составляющих сферы жилищно-коммунального хозяйства является сфера услуг водоснабжения, требующая решения значительного комплекса задач технического, экономического и организационного характера. Поэтому актуальность темы данной диссертационной работы и выбор объекта научного исследования обосновываются востребованностью совершенствования механизмов государственного регулирования сферы услуг водоснабжения.

Степень разработанности проблемы, обоснованности выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертационной работе, их достоверность определяются использованием в рамках исследования концептуально-методологической доктрины устойчивого социально-экономического развития России, положений макроэкономической теории государственного регулирования экономики, концепций институциональной теории, а также изучением специфики формирования национального механизма регулирования сферы жилищно-коммунальных услуг в условиях современной экономики.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций определяется тем, что диссертант корректно и грамотно использует сложившиеся нормативно-правовую и методическую базы оценки состояния сферы жилищно-коммунального хозяйства, широко использует экономико-статистический методы, дает графическую интерпретацию своих аналитических позиций.

Научная новизна результатов диссертационной работы заключается в обосновании необходимости совершенствования механизмов государственного регулирования сферы услуг водоснабжения, как важной составляющей ЖКХ; усовершенствовании организационно-экономического механизма регулирования процесса предоставления услуг водоснабжения посредством предложения системы сбалансированных показателей и разработки на этой основе карты стратегических целей системы сбалансированных показателей; предлагаемом механизме государственно-частного партнерства по развитию коммунальной инфраструктуры, включающем в себя систему взаимодействия заинтересованных агентов и финансовый инструмент, обеспечивающий повышение социально-экономической эффективности функционирования предприятий, предоставляющих коммунальные услуги.

Вместе с неоспоримыми достоинствами диссертационного исследования необходимо отметить, что некоторые его положения, не затрагивающие его концептуальных основ, нуждаются в дальнейшей проработке. Так, при комплексной оценке деятельности предприятия услуг водоснабжения посредством предлагаемой системы сбалансированных показателей предлагается учитывать как финансовые его показатели, так и нефинансовую информацию. Но при этом не указано как именно качественные показатели будут влиять на изменение количественных оценок затрат и результатов деятельности исследуемого предприятия? Также требует дополнительной аргументации п.4 раздела 2 автореферата, а именно каким образом внедрение предлагаемого финансового механизма повысит доходность коммунальных предприятий без повышения тарифов на их услуги с учетом системного недофинансирования рассматриваемой отрасли и достаточно большого объема требующихся в настоящее время затрат на функционирование предприятий сферы услуг водоснабжения?

В целом, судя по автореферату диссертации, который производит положительное впечатление, можно утверждать, что проведено серьезное целостное экономическое исследование, внесшее вклад в развитие национальной отрасли жилищно-коммунального хозяйства.

Исходя из научного уровня исследования, завершенности, содержания, теоретических и методических положений, теоретической и практической значимости полученных результатов, следует заключить, что диссертационная работа на тему «Совершенствование механизмов государственного регулирования сферы услуг водоснабжения» удовлетворяет требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней...» ВАК России, а ее автор – Стас Светлана Владимировна – достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг.

**Профессор кафедры экономики региона,**

**отраслей и предприятий**

**ФГБОУ ВО «Ростовский государственный  
экономический университет (РИНХ)»**

**доктор экономических наук,**

**профессор**

**Елена Александровна Иванова**



**Контактные сведения:**

Иванова Елена Александровна, доктор экономических наук (08.00.05), профессор.

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)».

Адрес: 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, 69

Web-сайт: <https://rsue.ru/>

Тел./факс: +7(863) 263-30-80. Эл. почта: reg.eko@mail.ru